



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота,
11 июля,
2020 год

№ 125

(30252)



Для отдалённых сёл



Фото А. КАСПРИШИНА

Медицинский автопарк края постепенно обновляется.

Размер субсидии пересмотрят

Более 950 миллионов рублей направлено на субсидии для оплаты жилья и коммунальных услуг за первое полугодие 2020 года. Получили средства 78 тысяч семей, или 173 тысячи человек.

По данным Минсоцзащиты региона, среднемесячный размер такой субсидии в первом полугодии составил 2408,52 рубля. Средства выделяют из краевого бюджета. С 1 июля тарифы на коммунальные услуги изменились, поэтому и размер субсидии будет пересмотрен.

В связи постановлением Правительства РФ от 2 апреля, тем, у кого срок получения выплаты истекает с 1 апреля по 1 октября, субсидия продлевается еще на полгода автоматически. Заявления подавать не надо. По информации на 8 июля, таким способом уже продлили выплаты 46 294 алтайским семьям.

Коров и гусей накормят хвоей

Ученые Алтайского аграрного университета занялись разработкой биодобавки из хвои, которой можно будет подкармливать сельскохозяйственных животных и птиц, лечить пчел.

Тестировать продукт будут на гусях и курах. Также хвойно-витаминную добавку дадут попробовать коровам и впервые – быкам-производителям. Ученые рассчитывают на увеличение продуктивности животных.

Кроме того, специалисты хотят проверить, можно ли использовать хвойную муку для лечения варроатоза – самого распространенного заболевания пчел. Пока для этого применяют антибиотики.

Алёна ИВАНОВА

Механизм работает

Минсоцзащиты Алтайского края подвело итоги реализации напоек «Демография» за 1 полугодие.

В крае действуют пять региональных проектов по этому направлению. На 1 июля на их реализацию направлено 2,2 миллиарда рублей (39% от суммы, предусмотренной на год).

В Алтайском крае работает механизм материальной поддержки семей при рождении детей. Ежемесячно деньги на первого ребенка получают более 13 тысяч семей, на третьего и последующих детей – более 16 тысяч семей.

Также помощь оказывается парам, страдающим бесплодием. С начала года в крае проведено 286 циклов ЭКО.

Кроме того, в рамках региональных проектов строят детские сады-ясли. Реализуются программы по переобучению и повышению квалификации женщин с детьми дошкольного возраста. Работают мобильные бригады, осуществляющие диспансеризацию и плановые медицинские осмотры. В крае развивают систему долговременного ухода по профессиональному обучению граждан предпенсионного возраста.

Подготовила Татьяна ПЕРВОВА

Сосне нужен паспорт

Базу генетических данных лесных деревьев создают в Алтайском крае. Эту работу проводит филиал ФБУ «Рослесхоз» – «ЦЗЛ Алтайского края».

Сейчас в специальной лаборатории проводят ДНК-анализы и составляют генетические паспорта для растений. Это нужно для того, чтобы определить их происхождение, проконтролировать оборот семенного и посадочного материала, а также предотвратить распространение очагов болезней и вредителей леса.

Как пояснили в Минприроды региона, такая работа помогает диагностировать заболевание на начальной стадии и рекомендовать меры борьбы с инфекцией. Точность генетических исследований достигает 94–99%.

Каждый год в России проводят около 30 тысяч таких ДНК-анализов. Всего специальных лабораторий семь. В крае на 2020 год запланировано 3625 анализов. В этом году обследуют постоянные лесные питомники региона на наличие патогенной микрофлоры. Также проверяют сосны в Озерском лесничестве.

Алёна БЕРЕЖНЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

8-800-2000-112

ТЕЛЕФОН ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ
ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА

ПРОГНОЗ

в крае	СЕГОДНЯ	в Барнауле
	Ветер северо-западный, 4-9 м/с, при грозах шквалы 18-23 м/с. Кратковременные дожди, местами грозы.	
+22° +27°		+23° +25°
12 июля		
день	ночь	Ветер северо-западный, 4-9 м/с, местами порывы ночью до 14 м/с, днем до 18 м/с. Дожди, грозы.
+26° +31°	+10° +15°	
13 июля		
день	ночь	Ветер северо-западный, 4-9 м/с, местами порывы до 17 м/с. В отдельных районах дожди, грозы.
+27° +32°	+11° +16°	

Евгений ШУМИЛОВ

Партию передвижных ФАПов получили районные больницы края.

Передача восьми мобильных фельдшерско-акушерских пунктов прошла в региональном министерстве в четверг. Главные врачи районных больниц получили ключи от новой современной техники из рук министра здравоохранения края Дмитрия Попова.

– Замена автопарка – это крайне необходимое дело для населения Алтайского края. Особенно событие важно для людей, проживающих в сельской местности, а таких в регионе большинство. Когда поступает новая медицинская техника, мы стараемся сделать так, чтобы она сразу приступила к работе на местах. За каждым транспортом стоит забота о пациентах, в том числе проживающих в маленьких деревнях численностью менее

ста человек. У медиков есть возможность добраться и оказать помощь, несмотря на состояние дорог и погоду, – подчеркнул Дмитрий Попов.

Он также отметил, что здравоохранение в целом переживает сегодня непростые времена, идет большая нагрузка на медиков, причина тому – COVID-19. Но при этом их текущая деятельность, то есть оказание помощи людям, должна быть продолжена.

Сами комплексы хорошо адаптированы под погодные сибирские условия. Имеют двойное утепление кузова, трехуровневый обогрев салона. Технику отличает высокоэффективная система вентиляции и кондиционирования, автономная система электропитания. Передвижные ФАПы оснащены необходимым медицинским оборудованием и мебелью.

(Окончание на 2 стр.)



Водитель Андрей Флидинских из Каменской ЦРБ.



Юлия Вдовенко: «В Панкрушихинском районе мобильный ФАП появится впервые».

АГРОПРОМ

Чрезвычайно засушливое лето

Чрезвычайная ситуация объявлена 9 июля на территории большинства районов края в связи с засухой. Власти уже подсчитали, что ущерб аграриев от неблагоприятной погоды превысит размер господдержки отрасли.

Решение о введении чрезвычайной ситуации принято на заседании профильной комиссии Правительства Алтайского края.

По словам министра сельского хозяйства края Александра Чеботаева, которые приводит сайт ведомства, количество осадков, выпавших с начала апреля, находится в пределах от 29 до 56% от среднемесячных величин. «Ситуация с недостаточной обеспеченностью продуктивной влагой сохраняется на территории площадью уже около 4 миллионов гектаров, это практически 78% посевного клина», – сообщил министр, добавив, что уже сейчас 44 района края подтвердили факт критического (более чем на 50% от среднемесячных данных) снижения видовой урожайности



из-за засухи на площади 750 тысяч гектаров. Из них в 21 районе посевы находятся в особенно неудовлетворительном состоянии.

От жары при отсутствии осадков серьезно пострадали естественные сенокосы и посевы многолетних трав. Поэтому с кормами нынче возможны проблемы. Хотя начавшиеся дожди могут их сгладить.

После недолгого обсуждения краевая комиссия решила вве-

сти режим чрезвычайной ситуации регионального характера в пределах границ 59 сельских муниципальных районов и двух городских округов (Барнаула и Славгорода).

По словам губернатора Виктора Томенко, уже сейчас следует начать официальную оценку ущерба, чтобы возместить пострадавшим хозяйствам часть убытков, понесенных из-за неблагоприятных погодных условий.

4,5 млн руб. за ЖКХ вернули жителям края после проверок

За первое полугодие 2020 года в Инспекцию строительного и жилищного надзора региона пришло почти 1,5 тысячи обращений по поводу соблюдения порядка начисления платы за ЖКХ. Инспекторы провели 1060 проверок, выдали 82 предписания об устранении выявленных нарушений, сделали 39 предостережений. Также было составлено 13 протоколов о привлечении виновных к административной ответственности.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Вам письмо

12 июля отмечается День российской почты.

Государственная регулярная почтовая связь России ведет свое начало с реформ Петра Великого. В 1693 году в Архангельске была заложена первая в стране судостроительная верфь. Чтобы обеспечить постоянное почтовое сообщение между Москвой и Архангельском, Петр I издал Указ об организации внутренней почтовой линии по маршруту Москва – Переславль-Залесский – Ростов Великий – Ярославль – Вологда – Архангельск.

В наше время есть электронная, гибридная и ускоренная почта. Услуги предоставляются в более чем 40 тысячах отделений почтовой связи.

